

我市首个“阳光拆迁”实现开门红

鄞州区姜山镇核心一号地块C项目三天签约超三成

本报讯 (记者王岚 通讯员陈伟) 集体土地上拆迁启动签约三天即有三成拆迁户签约! 鄞州“阳光拆迁”创出新速度。昨天, 鄞州区征迁办传来好消息, 姜山核心一号地块C项目拆迁签约三天, 签约35户, 占总数的三分之一, 标志全市首个集体土地阳光拆迁项目实质性“破题”。

姜山核心一号地块是鄞州区近年来体量最大的拆迁项目之一。按照土地性质不同, 地块被分成A、B、C、

D四个项目分别实施征迁。其中土地性质为国有的A、B两个项目, 去年先后采用“阳光征收”模式, 涉及被征迁对象的按时签约率分别高达98.8%和91%。

C项目土地性质为集体土地, 拆迁存在违章建筑认定、分户等一系列难题。“唯有‘阳光化’操作才能彻底打消拆迁户们‘早签吃亏, 晚签得益’思想。”经过两次成功试点, 姜山镇拆迁办决定在区征迁办指导下, 大胆尝试集

体土地上的“阳光拆迁”。

秉承“公平补偿、民主决策、规范程序、即时公开、全程监管、服务跟进”原则, 年初至今, C项目在依法办理土地征收手续基础上, 依次完成了入户调查摸底、意见听取、拆迁实施方案制定及听证等各项程序。5月20日, 项目开始拆迁签约。

徐师傅是首个签约村民。他仔细核对完协议条款和补偿明细后就签约了。“我家房子1996年建的, 是一栋三层小

楼。”徐师傅说, 虽然舍不得老房子, 但姜山发展是必然的。他选择了货币安置, 可获350余万元安置费。选择调产安置的黄师傅, 可补偿安置面积近230平方米, 于是选了125、85及75平方米安置房各一套。“黄师傅按时签约除了可以享受护户政策, 还能领取提前搬迁奖励费45000多元呢。”拆迁工作人员说。

充分的前期准备, 为村民顺利签约铺平了道路。记者注意到, 现场签约村

民都没有太多疑虑, 仔细看一遍拆迁协议就签字了。选择货币安置的陈师傅, 从进门咨询到签约完成, 仅用半个多小时。他说, A、B两个项目阳光征收全程关注, 相信“阳光”下的拆迁也会一碗水端平, “而晚签的肯定没等奖励, 还不如早签。”

据悉, 此次被拆迁对象共104户, 涉及建筑面积约1.5万平方米, 拆迁签约期限20天, 搬迁期限50天, 其中首日签约18户。

种粮“后进生”的变化

翁杰 林幼娟



人物名片

周国光 鄞州区高桥镇种粮大户

今年52岁的鄞州高桥镇种粮大户周国光种粮已有30多年, 曾多次获得宁波市优秀种粮大户称号。可是, 这个如今承包了350亩地的种粮好手以前是不愿相信科技的种粮“后进生”。

2010年春天, 区农技人员运用技术检测发现, 周国光的小麦田营养不足, 就建议他再给麦苗补施一次肥料。周国光对这些文绉绉的农技人员给出的建议不屑一顾, 还和他们呛声: “我从16岁就开始种地, 和庄稼打了这么多年交道, 难道还需要你们这些坐办公室的来指导?”

结果, 听从农技人员指导, 科学施肥的大户当年都喜获丰收, 而周国光家的小麦由于养分不足导致有效穗下降, 产量远不如其他农户。尽管如此, 老周固执地认为, 这只是巧合罢了, 自己靠着经验种地的路子没问题。

小麦收割后, 周国光听说新品种水稻“甬优12”产量高, 决定尝试种植, 却一时雇不到人工无法插秧。老周也不着急, 觉得晚几天插秧不碍事。区农技人员得知此事后, 催他尽快插秧, 以免影响产量。老周仍然没把农技人员的话当回事儿, 一直拖了一个多月。结果, 当年老周的水稻亩产只有500多公斤, 比“甬优12”的平均产量足足少了100多公斤。

吃了两次苦头, 周国光开始明白, 科技种田不是农技人员忽悠人的花架子。第二年, 每当农技人员来村里指导技术, 老周总会和其他农户一起前去学习。技术加上经验, 这一年老周的小麦长势喜人。可是, 临近小麦成熟的时候, 他又犯了糊涂。农技人员劝他尽量赶在大雨之前收割小麦, 他对此充耳不闻, 导致近500亩小麦丰产不丰收。

自己凭经验种地一连受挫, 让周国光对农技人员的态度彻底转变。现在, 他不仅主动邀请农技人员来田里指导, 和农技人员交流时还总带着一本小本子, 把他们的话一句句记下来。去年, 尽管受到强台风影响, 周国光的超级稻平均亩产仍达到800公斤。

从一个种粮“后进生”, 到宁波市的种粮大户, 周国光听说了周国光的事迹, 都来向他取经求教。老周告诉乡亲们: “咱农民要把田种好, 关键还是要学好、用好科学技术。”

【点睛】 科学技术就是生产力, 凡事不相信科学、不依靠技术, 就会走弯路。每个人的禀赋不一样, 对科学技术的掌握能力也不一样, 但即使是门外汉, 也可以依靠科技成就事业。经验管得了一时, 管不了一世。只有善于更新观念, 敢于革经验的命, 与时俱进, 才会取得新成就, 获得新发展。种田如此, 其他行业也一样。

(杨继学)

我市今年创建29家省放心农贸市场

本报讯 (记者张正伟 通讯员王新华) 笔者昨日从市政府召开的2014年创建省放心农贸市场工作会议上获悉, 为了保证市民买菜方便, 经营场所菜品齐全, 环境整洁, 功能完备, 我市今年将在已获得省级文明示范市场称号的农贸市场中创建29家省放心农贸市场。

按照创建要求, 省放心农贸市场要做到“五放心”, 即消费环境放心, 食品安全放心, 管理服务放心, 诚信经营放心, 价格计量放心, 考核时按照《浙江省放心农贸市场评价细则(试行)》。

新桥镇枇杷节开幕

本报讯 (记者王量迪 通讯员陈晓桦 吴宙洋) 游影视嘉年华, 尝新桥鲜枇杷, 吃影视农家饭。第三届影视嘉年华之枇杷周自20日拉开帷幕后, 吸引了一批又一批游客慕名前往象山县新桥镇和影视城实地体验这一活动盛况。

自2007年举办首届枇杷节以来, 新桥镇已成功举办七届枇杷节, 吸引了县内外众多经销商来园收购、预定, 众多游客前来观光、品尝, 累计接待游客近50万人次。根据保守估算, 今年新桥镇枇杷产量将超过1300吨, 比去年翻一番。

据悉, 继第三届影视嘉年华之枇杷周之后, 历时17天的新桥镇第八届枇杷节也将于今天在高湾村对对红观光园开幕。

咸祥果农愁枇杷销路

本报讯 (记者黄剑跃) 21日, 鄞州区咸祥镇咸五村的金绿枇杷专业合作社内, 58岁的袁卫君对着刚采摘下来的一堆枇杷, 又是高兴又是犯愁。“今年枇杷质量好、产量高, 就是销路不太通畅。”袁卫君说。

前些日子, 袁卫君的儿子王仲斌通过网络、报纸搜集信息, 发现不仅仅是自己的枇杷丰收, 其他地方的枇杷产量也不同程度上升。这对于集中上市的枇杷来说, 并非是好事。自18日枇杷少量上市以来, 王仲斌一有空就跑到水果批发市场推销。“24日左右, 全市各地枇杷迎来采摘高峰, 数量一多, 销售就难了。”王仲斌说。



竹筒花装扮新农村

昨日上午, 宁海县国土局组织妇女干部来到结对共建的梅林街道兰亭村, 和该街道的妇女一起种植竹筒花。为打造生态、文明和谐的新农村, 妇女们利用山村毛竹资源丰富的优势, 在一个个竹筒里栽下鸡冠花、太阳花、海棠花来装扮村庄。

(李江林 严龙 徐丽 摄)

国内最大工业设计与创意产业区创新党建促发展和丰创意广场3年“孵化”20个党组织

本报讯 (记者沈朝晖 实习生项一锐)

“走, 我们去北仑总部帮忙。”日前, 位于宁波和丰创意广场的贝发文具创意设计中心30余名党员和管理人员相约前往支援贝发生产一线。“每到贝发集团的生产旺季, 支部党员都会主动利用业余时间到生产一线去帮忙, 缓解企业生产工人紧缺问题。”该中心党支部书记纪宋元对记者说。

贝发文具创意设计中心是和丰创意广场里较早成立党员支部的企业。据了解, 在和丰创意广场开园不到3年里, 至今已成立了20个党组织。“和丰创意广场是目前全国最大的现代工业设计与创意产业集聚区, 是两新组织和高层次人才较为集中的区域, 所以我们把党建打造成引领两新组织发展的龙头。”明楼街

道党工委副书记朱启木告诉记者。

“我们企业是从别处搬到和丰创意广场的, 原来就有10多名党员, 但一直没有成立党组织, 党员组织关系分散在居住的社区或人才中心。2012年到这里后, 区域党委就指导我们成立了党支部。”宁波远见旅游研究有限公司相关负责人对记者说。

据悉, 在广场建设阶段的2009年, 街道党工委就成立了和丰创意广场党总支, 并于2012年4月升格为区域党委。随着企业不断入驻, 区域党委对符合条件的企业一对一指导培育, 成立党支部。对党员数量不足3名的企业, 根据产业相对集聚的特点, 组建了工业设计、文化创意、中介服务、人力资源等4个行业党支部, 把分散的党员分类归入其中, 对无党

员的企业通过建立工会、共青团、妇联等群团组织, 发挥“孵化”企业党组织的作用。

“我们党支部成立后, 区域党委经常组织开展丰富的活动, 并提供贴心的服务, 我们感觉就像在一个温馨的家庭里。”北京盈科(宁波)律师事务所党支部书记毛燕娜说。

组织联建、资源联享、服务联动、机制联建, 这两年, 区域党委通过“四联工作法”, 联合区发改委、经信局、人社局等相关部门和区属企业, 以和丰党群众服务中心为阵地, 定期开展政策讲座、业务培训、人才招聘、融资对接等活动。今年初以来, 结合群众路线教育实践活动, 在园区企业中开展街道干部“五联五访”活动, 已收集企业困难、服务需求等信息310条, 帮助企业解决100余个问题。

甲状腺癌居女性肿瘤发病首位

—《2013年宁波死因监测及慢性病防控》解读之二

本报记者 蒋炜宁 通讯员 陶子

从男性恶性肿瘤发病的第七位上升到第六位, 两年涨幅为1/2。

前列腺癌仍是老年疾病, 从50岁的中年人开始, 发病率会随着年龄增加而上升, 患者70%左右集中在70岁以上的老年人。

哪些是前列腺癌高发的诱因? 首先, 遗传是引起前列腺癌的主要原因, 如果有家族史, 这个人患上前列腺癌的几率要比普通人高好几倍。另外, 国外对前列腺癌的其他诱因作过调查, 认为高蛋白饮食, 即过多摄入大鱼大肉, 也可能引起前列腺癌变。

此外, 随着人均期望寿命的延长, 得前列腺癌的机会也会增加。

专家说, 前列腺癌是一种进程很缓慢的癌症, 不同于肺癌和肝癌, 患上前列腺癌, 即使不进行任何治疗, 由其发展, 从发病到患者自然死亡大约也要经历10年的病程, 所以

没必要提前做手术切除。建议50岁以上男性, 每年做1次血液PSA(前列腺特异性抗原)的检测和肛门指检, 如果家族中有亲属患前列腺癌, 可以在40岁开始做这个检验。

相关链接

甲状腺结节如何预防

临床医生给出的建议是, 若出现甲状腺结节, 平时又常吃高碘食物, 比如紫菜、虾皮、苔菜等, 可买些不加碘的食盐与加碘盐一起食用。目前, 购买无碘盐已不需要医院证明。

平时要保证充足的睡眠, 不要给自己太大的精神压力, 饮食清淡, 可以减少结节发生。

近千个专家号源, 等你免费来领

儿童节市妇儿医院举行大型公益活动

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员马蝶翼)

6月1日, 市妇儿医院将在北部院区举行大型公益惠民活动, 届时该院将派出儿内科、儿保科、儿外科、小儿皮肤科、小儿耳鼻喉科、妇科和产科等16名专家坐诊, 进行现场咨询及诊治。活动当天, 医院将派送近千个专家号源, 对成功预约的患者免除诊疗费, 如果当日预约人数未满, 现场挂号的患者同样送专家号源并免门诊费。其他各种检查和药品费用按省物价局规定照常收取。

5月24日下午起, 患者可以通过上

网和电话两种方式进行预约。网上预约可登录宁波市医疗信息公共服务平台(<http://wsgh.nbws.gov.cn/Index.shtml>), 按照网上预约程序操作即可, 预约成功者将同时收到手机信息提示; 电话预约可拨打0574-87651600(正常上班时间)。活动当天, 患者请到北部院区一楼大厅门诊收费处取号、凭预约序号, 验证码及手机号码免除门诊费。

活动时间: 6月1日上午7:45—11:30; 下午2:00—4:00。地址: 江北区慈城新城慈水街266号。



前天, 江东明楼街道徐家社区的志愿者在为辖区残疾人讲解灾害风险隐患及防灾减灾逃生知识。为了让残疾人第一时间躲避灾害风险, 该社区制作了“灾害风险地图”和“减灾防灾逃生路线图”, 标注了台风、洪涝、地震、火灾等灾害来临时的应急避险点和逃生路线。

(丁安 黄晓娣 摄)

私人会所违建业主自行拆除

本报讯 (记者朱军备 通讯员钱琼) 近日, 在鄞州区咸祥镇芦浦村滨海的山岙中, 数名工人正在拆除一处装修豪华的餐厅用房。据了解, 这个违法建筑共有12间, 面积1000多平方米, 原来是作为内部餐厅、办公用房的, 性质属于私人会所。

据咸祥镇拆迁办负责人介绍, 10多年前, 该处建筑的业主芦浦村村民舒某以建设农家乐的名义, 与村委会签订了30年租赁合同。此后, 他在租赁地上先后建起三幢房屋, 累计占地面积数十亩, 建筑房屋未经国土部门审批。舒某也并未用此房屋经营过农家乐。

今年初以来, 镇干部多次上门做舒某的思想工作, 要求限期拆除这三幢违法建筑。舒某最终同意拆除。另外, 芦浦村与舒某签订的不规范合同终止。